

農民當老師 教孩子認識食物

【記者賴香珊／鹿谷報導】【2015-09-08/聯合報/B3版/南投新聞】

近年來食育觀念抬頭，許多部門機關投入推廣，南投鹿谷鄉農會更從過去多向農民宣導，擴大到校園教育，並協請有共同理念農民當農務教師，指導孩子下田實作，盼健康飲食與環境友善的觀念能深耕孩童生活。

鹿谷農會總幹事林義能說，建立孩子對食育食安的認知須從小做起，而校園內雖有自然科教師，但農務仍以有實務和具相關研究經驗較能了解透徹，因此農會較學校擁有更充足農業資源，種植各項作物的農民就是能分享農務的現有人才。

鹿谷鄉廣興國小去年為因應食安風暴，設計玉米長大等體驗農務課程，但因相關經驗缺乏而向農會請益，農會為此特別派員進校輔導，還協助學校在校園內開闢2百多坪農場，讓孩子進行分區分組耕作，當起農夫並記錄觀察蔬果成長歷程。

鹿谷農會推廣部主任魏碧瑤說，透過農務實作讓孩子學習不受限於課本，從觀察和動手摸索讓農村文化及有機觀念在校園扎根；隨著學生對傳統農耕了解漸深，今年改請有水耕職能的農民進一步指導，讓孩子對農作方式有更廣泛認識。

廣興國小校長黃應欽則說，針對綠色生活教育和有機耕作，農會有條理的計畫輔導，不僅讓孩子親近泥土，擁抱農業，部分農業收成還能設計義賣，收入則可援助鄉內弱勢團體，或成為食安推廣基金，讓農務教育實作更具回饋社會意義。